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Tisztelt Elnök Asszony, Elnök Urak, Alelnök Urak, Tisztelt Főigazgató Úr, Rektor Úr, 

Prorektor Urak, Tisztelt Osztályvezető Asszony, Igazgató Asszony, Tisztelt Egyházi és Világi 

Elöljárók! 

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket, Grezsa Csaba főkonzul úr nevében is! 

A Magyar Tudományos Akadémia alapításának bicentenáriuma alkalmából, az idei évben 

immár 24. alkalommal kerül sorra a Magyar Tudomány Napja Erdélyben fóruma. Az esemény 

mottója, 200 év a tudás és a társadalom szolgálatában.  

Hamvas Béla így ír egyik napló bejegyzésében tudás és ember, tudomány és közösség 

viszonyáról. 

A létezés legegyetemesebb és legrészletesebb kérdései felől való tudás nem történhet 

másképpen, mint mindannak a tudásnak egyidejű és egyetemes bevetésével, amit az ember 

valaha tudott és tud. E tudás neve: hagyomány. A hagyomány meghatározása: egyetemes 

emberi alapállás.  

A kiemelkedő magyar tudományos eredmények szervesen következnek a magyar nyelv és 

kultúra jelentette szellemi hagyományból és gondolkodási rendszerből. Egyetemességük ebből 

a sajátos és egyedi kódrendszerből következő értéktöbbletből adódik.  

Az elmúlt időszak eredményeit naplózva, méltán büszkék lehetünk Karikó Katalin fiziológiai 

és orvostudományi, Krausz Ferenc fizikai, valamint Krasznahorkai László irodalmi Nobel-

díjára, továbbá Kapu Tibor magyar űrhajós missziójára. Mindannyiuk teljesítménye által 

közelebb kerültünk a létezés legegyetemesebb és legrészletesebb kérdéseihez.  

A megismerés, a tudás megszerzése és megosztása iránti késztetés autentikus, egyetemes 

emberi alapállás. A mi nyelvünk, a mi kultúránk és a hagyományaink komplexitásukból 

következően is nagymértékben hozzájárultak a világ és az emberi természet működésének 

feltárásához. Az egyéni teljesítmények ebből a szellemi közegből következtek. 

Hagyományaink, anyanyelvünk, gondolkodásmódunk vállalása nem döntés kérdése. 

Szocializációnk, közös történeteink mindenképp személyiségünk szerves részei. Elutasításuk, 

tagadásuk, dekonstrukciójuk aránytévesztéshez és szerepzavarhoz vezet, egyéni, illetve 

közösségi szinten egyaránt. Ugyanakkor a kritikai, feltáró, elemző viszonyulás közösségi 

értékeinkhez és narratíváinkhoz az önazonos, akár egyetemes jelentőségű teljesítmény és 

autentikus egyéni életút, a tudás és a társadalom szolgálatának legmeghatározóbb alapja.  


